
 
 

 

                                                                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  15/10/2024 

 
Του:   Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α΄ Aνατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 

Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
             
               
ΘΕΜΑ:    «Αύξηση των ληξιπρόθεσμων χρεών του Δημοσίου εντός τους έτους, με 

μεγάλο οφειλέτη τα νοσοκομεία του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ)» 
 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με την από 13/10/2024 ανάρτηση της ιστοσελίδας «imerisia.gr», τα 
ληξιπρόθεσμα χρέη του Δημοσίου αυξήθηκαν, περίπου, κατά 600 εκατομμύρια ευρώ,  
συγκριτικά με την περσινή περίοδο, καθιστώντας το Δημόσιο το μεγαλύτερο οφειλέτη των 
ιδιωτών, καθώς, οι σχετικές οφειλές φέρεται να ξεπέρασαν τα 3,4 δις ευρώ, στα τέλη του 
Αυγούστου 2024. Αναλυτικότερα, τα νοσοκομεία του ΕΣΥ φέρεται να κατέχουν τη «μερίδα 
του λέοντος» στην προαναφερθείσα λίστα, καθώς, χρωστούν στους προμηθευτές τους 
περίπου 1,2 δις ευρώ, ενώ, οι Δήμοι οφείλουν, περίπου, 321 εκατομμύρια ευρώ σε ιδιώτες, 
με τους Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης να έχουν χρέη 661 εκατομμύρια ευρώ.   
 
Όσον αφορά στα νοσοκομεία του ΕΣΥ, τα χρέη αυτά έχουν αυξηθεί σημαντικά τα τελευταία 
χρόνια, καθώς, από 344 εκατομμύρια ευρώ, το 2019, πριν την «πανδημία», οι οφειλές 
αυξήθηκαν σε 502 εκατομμύρια ευρώ, το 2020,  606 εκατομμύρια ευρώ, το 2021, 907 
εκατομμύρια ευρώ, το 2022,  αγγίζοντας, περίπου, το 1,319 δις ευρώ το 2023. Η ως άνω 
οικονομική «τρύπα»  φαίνεται να διογκώνεται, αν αναλογιστεί κανείς ότι, περίπου 648 
εκατομμύρια σε φόρους πρέπει να επιστραφούν, ενώ, για 183 εκατομμύρια εξ’ αυτών 
αναζητούνται οι δικαιούχοι. Αυτό έχει, ως συνέπεια, η αγορά να στερείται ρευστότητας και 
η ανταγωνιστικότητα να κλονίζεται, παρά το γεγονός ότι τα χρέη, κατά τον Δεκέμβριο 2023,   
είχαν μειωθεί, περίπου, στα 2,8 δις ευρώ. Ταυτοχρόνως, παρατηρήσαμε η χώρα να 
παραπέμπεται  από την Κομισιόν στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
παραβιάσεις των σχετικών Οδηγιών, που σχετίζονται με τις καθυστερήσεις πληρωμών. Τα 
υπάρχοντα στοιχεία αποδεικνύουν την ελλειμματική οικονομική διαχείριση της 
κυβέρνησης, που παρά τις εξαγγελίες της, αδυνατεί να μειώσει τα ληξιπρόθεσμα χρέη του 
Δημοσίου.  
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να μειώσετε τα ληξιπρόθεσμα 
χρέη των νοσοκομείων του ΕΣΥ απέναντι σε ιδιώτες; 
 

2) Για ποιους λόγους  τα ληξιπρόθεσμα χρέη των νοσοκομείων έχουν εκτοξευθεί, 
όσον αφορά στο έτος 2024; 
 

3) Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να εντοπιστούν οι 
δικαιούχοι επιστροφής φόρου, που παραμένουν μέχρι σήμερα «στα αζήτητα»; 
 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




